

اخبار احمدیہ
 لاہور ۱۹ جون۔ سیدنا حضرت امیر المومنین
 ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی محنت کے منتقل
 آج روہ کے تین اطلاعات وصول ہوئی ہیں۔ جو
 تاریخ وار درود قبول کیا۔
 ۱۵ جون۔ "جگر کی خرابی اور سینہ میں درد کی
 شکایت کے۔"
 ۱۷ جون۔ طبیعت خراب ہے۔ گلاب میں اور گھٹنے
 میں درد ہے۔
 ۱۸ جون۔ "پاؤں میں درد جو آج صبح گلاب لیکھہ"
 اور صبح صبح ایدہ اللہ تعالیٰ کی محنت کا مدد کے لئے
 دعا فرمائی۔

ان افضل اللہ العزیز کے لئے من بشارت: عسی ان یصلک ربنا ما یستخودا

تارکات پتہ: الفضل لاہور ٹیلیفون نمبر ۲۹۷۹

لفظ

برم: جمعہ

۲۹ رمضان المبارک کے لئے ۱۳۳۷ھ

جلد ۲: ۲۰ احسان طہاشہ ۳۔ ۲۰ جون ۱۹۵۲ء نمبر ۱۴

۲۹ رمضان کو چھ بجے شام پر وہیں
 اجتماع دعا ہوگی۔
 جناب ناصر صاحب تعلیم و تربیت بذریعہ تار مطلق
 فرماتے ہیں۔ کہ بروز ۲۰ جون بروز جمعہ الوداع
 کرم چھوٹی ابوالعلا صاحب قرآن مجید کے آخری
 پانچ یا دہوں کا درس شروع کریں گے۔ ۲۹ رمضان المبارک
 کو ۶ بجے شام قرآن مجید کا درس ختم ہونے پر
 سید مبارک روہ میں اجتماع دعا ہوگی۔ حضرت
 امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی
 خدمت میں دعا کرنے کی درخواست کی جائے گی کہ انشاء اللہ
 تمام جانمندان کو چاہیے۔ کہ وہ بھی اپنے اپنے
 مقامات پر اس وقت اجتماع دعا کرنے کا انتظام
 کریں۔

اس سال پنجاب میں نسبتاً کم اناراج پیدا ہوگا لیکن حکومت عوام کو کوئی تکلیف نہ ہونے دیگی

گیمبول کا ذخیرہ کرنے والوں کے خلاف سخت کارروائی کی جائیگی

لاہور ۱۹ جون۔ پنجاب کے وزیر اعلیٰ نے گیمبول کا ذخیرہ کرنے والوں کو انتباہ کیا ہے۔ کہ وہ اپنا سماج فوٹس حرکات سے باز آجائیں۔ ورنہ حکومت ان کے خلاف سخت کارروائی کرے گی۔ گیمبول ذخیرہ کرنے والوں کو انتباہ ہے کہ آج ایک بیان دیتے ہوئے۔ یہ کہ عذرا صورت حالات پر مشورہ کریں۔ اور ہتھیار یا کر

درخواست دعا
 کرم میں غلام محمد صاحب اختر پرنسٹن امیر
 ربوے پتہ گوارڈز کی اہلیہ محترمہ قریباً دو ماہ سے
 بیمار ہیں۔ ابھی تک کلی آرام نہیں آیا۔ اور
 زسر بلا مادہ جن پیدا کرنا ہے۔ احباب ان کی محنت
 کا ملکہ کے لئے دعا فرمائیں۔ نیز میں صاحب موصوف
 کی محنتان ترقی کا موقع پیدا ہوا ہے۔ لیکن ایک
 عنصر روکین پیدا کرنا ہے۔ احباب دعا فرمائیں۔
 کہ اللہ تعالیٰ ان کا دواؤں کو دور فرمائے۔ آمین۔

مشرق وسطیٰ کے برطانوی نمائندوں کی اٹھم کانفرنس
 لندن ۱۹ جون۔ مشرق وسطیٰ کے گیارہ ممالک میں متعین برطانیہ کے سفارتی نمائندوں کی ایک اہم
 کانفرنس آج مسٹر ایڈن وزیر خارجہ برطانیہ کی صدارت میں شروع ہوئی۔ کانفرنس چار روز تک جاری
 رہے گی۔ مشرق وسطیٰ کے مختلف برطانوی نمائندوں کا
 پرغور کرنے کے علاوہ کانفرنس میں مصر اور ایران سے
 قسطنطنیہ، عرب ممالک میں اور اسرائیل کے مشرق
 برطانوی ایلیسی برسی غور کرنے گی۔
امریکہ ہندو چینی کو مزید مدد دیکھا
 واٹسٹن ۱۹ جون۔ امریکہ نے ہندو چینی کو مزید مدد
 دینے کا فیصلہ کیا ہے۔ یہ امداد ہندو چینی کی قومی
 فوج کو محفوظ کرنے پر صرف ہوگی۔ واضح رہے۔
 کہ پہلے بھی امریکہ ہندو چینی کے ایک تہائی قومی
 اخراجات برداشت کر رہا ہے۔
 اپیل کی۔ کہ وہ اناراج کے بہر ساری میں حکومت کے مدد کریں۔ آپ نے مسلم لیگ کے صدر کی حیثیت سے لیگی کارکنوں کو
 خلاف ورزی کی۔ تو ان کے خلاف دوسروں سے زیادہ سخت کارروائی کی جائے گی۔

منحقرات
 کوسٹ ۱۹ جون۔ گورنر جنرل پاکستان کو ڈیڑھ ماہ
 کیے بیان کے لئے رہے ہیں۔ عید خانے کراچی تشریف لے جا رہے ہیں
 جہاں پر وہ عید کے روز ایک دعوت میں بھی گئے
 پیرس ۱۶ جون۔ کراچی کے اخبار دان کے نمائندے
 کو جو جنرل یورپ میں متعین ہے۔ حکومت فرانس نے
 ملک بدر کر دیا ہے۔ یہی وہ معلوم نہیں ہو سکی۔
 کراچی ۱۹ جون۔ محکمہ ڈاک نے اب لاہور اور کراچی کے
 علاوہ ایشیائی جہلم اور لائل پور میں بھی اردو میں تار دینے
 اور وصول کرنے کا انتظام کیا ہے۔
سیلون ۱۹ جون۔ سیلون کی حزب مخالف نے
 پارلیمنٹ میں یہ تحریک پیش کی کہ گذشتہ انتخابات
 میں مبینہ بد عنوانیوں کی تحقیقات کی جائے۔ مگر یہ
 تحریک ۲۰ اور ۲۱ کی نسبت سے مسترد ہو گئی۔
 عدن ۱۹ جون۔ عدل کی سیرم کورٹ نے اربانی
 تیل لے جانے والے جہاز ہندو میری کے نام جو حکومت اسٹی

بھارت میں فی کس نصف پونڈ دودھ میسر آتا ہے
 نئی دہلی ۱۹ جون۔ اگر بھارت کے تمام دودھ کو فراہم کر کے برابر تقسیم کر دیا جائے۔ تو فی کس
 کے حساب سے نصف پونڈ دودھ میسر آئے گا۔ بھارت میں اس وقت ۲۶۸ لاکھ ۱۹ دودھ
 دینے والی گائیں اور ۱۹۲ لاکھ ۱۰ بیٹھنیں موجود ہیں۔ ان کے کل ۵۰۰۰ لاکھ ۸۱۰ من دودھ
 سالانہ حاصل ہوتا ہے۔ اس طرح ہر فرد کو ۵۰ لاکھ ۵۰۰ من دودھ مل سکتا ہے۔ سال میں کل ۱۱۲۰۰۰
 لاکھ بنتا ہے۔ اسے بھی اگر برابر تقسیم کیا جائے۔ تو ہر فرد کو روزانہ ۳۲ لاکھ ۳۲۰ من حصہ ملے گا۔
 بھارتی محکمہ زراعت ملکی پالیسیوں کی افزائش نسل کے لئے ایک جامع سیم مرتب کر رہا ہے۔
 اسے بھی پانچ سالہ پلان میں شامل کیا جائے گا۔ سیم کے مکن ہو جائے پر دودھ اور گھی کی سپلائی
 بہت بڑھ جائے گی امید ہے۔ (اسٹار)
 صومالیہ کی نفا۔ اس کی میعاد میں ایک ماہ کا اضافہ کر دیا گیا ہے۔

سیام عرب ایشیائی مطالبہ کی حمایت میں کرے گا
 سنگاپور ۱۹ جون۔ سنگاپور کے ایوان نے ایک قرارداد منظور کی ہے۔ جس میں
 گیمبول کے خلاف کارروائی کی حمایت میں پیش کرنے کے لئے
 جنرل اسمبل کا اجلاس طلب کرنے کے عرب
 ایشیائی ملکوں کے مطالبہ کی حمایت میں کرے گا۔
 دفتر خارجہ نے واضح کیا ہے۔ کہ فرانس کے قومی
 عدالت سے ملے ہوئے اسرار ہوتے۔ مگر یہ مسئلہ آنا
 اہم نہیں کہ جنرل اسمبلی اسلامی اجلاس
 طالب کیا جائے۔ اتوریہ اسمبلی کے عام سیشن
 میں یہ مسئلہ بھی آسانی کے ساتھ پیش کیا جا سکتا ہے۔
 دربار

پہلے سونے کے یوٹیل کا واحد مرکز

شاہی جیولری

۲۳ لاکھ ۲۳ لاکھ

۲۳ لاکھ ۲۳ لاکھ

قادیان میں اعتراف بیعت والے مخلصین

— الامام کا حاضر صاحب تعلیم و تربیت قادیان —

رمضان المبارک کا پانچواں اور اہم روز ہے۔ اس روز کا جذبہ ہیند اپنا دو منزلہ ہے۔ اس کے آج تیسری یا آخری منزل پر داخل ہو چکا ہے۔ یہ وہ پاک ایام ہیں جس میں اللہ تعالیٰ اپنی رحمتوں کے خزانوں کے گنہ گھول دیتا ہے۔ اور ہر مومن اپنی ایجنہ استعداد کے مطابق ان رحمتوں سے مستفیض ہوتا ہے۔

اللہ تعالیٰ کا فضل اور احسان ہے کہ اس کے ہم درمیان قادیان کو زمانہ درویشی میں پانچویں بار رمضان گماہ نعمت عطا فرمائی۔ سو اے بڑھوں، کمزوروں یا معزوروں کے بانی تمام درویشوں یا دیو داںہائی گری کے روزے رکھ رہے ہو۔ اور اللہ تعالیٰ کے حضور سچائی کی ترقی کے لئے بنو ایہ اللہ تعالیٰ اور دیگر تمام افراد خاندان علی کے لئے اور دوسرے مسلمانوں کے لئے دعا فرمائی کہ یہ

قرآن کریم کا دور کا قاعدہ مسجد اقصیٰ میں ظہر تا عصر ہوتا ہے۔ انیس پارے ختم ہو چکے ہیں پہلا شہرہ محکم مولوی محمد قادر صاحب ناسخ نے اور دوسرا شہرہ محکم مولوی محمد ابراہیم صاحب ناسخ نے قادیان کے ذمہ داروں کا دور کیا۔ اور اس کے محکم مولوی محمد حفیظ صاحب ناسخ نے دروں میں گئے۔ نماز تراویح کا انتظام مسجد مبارک میں ہوتا ہے۔ دقت (پہلے حافظ اللہ دین صاحب قرآن کریم سناتے ہیں) مسجد اقصیٰ میں بعد نماز شاد جہاں حافظ جیل احمد صاحب قرآن کریم سناتے ہیں اور مسجد مبارک نادر آباد میں مولانا محمد رفیق صاحب ناسخ تراویح پڑھاتے ہیں۔ اس کے بعد مسجد اقصیٰ میں ہر روز اس بار مسجد مبارک میں ہر روز اور مسجد اقصیٰ میں پورے مسلمان ہیں۔ بن کے ہمدردوں ذیل میں

مسجد مبارک
حضرت حاجی محمد ابراہیم صاحب تھلوی

- (۲) دعوت محمد عبدالرشید صاحب
- (۳) مولوی رفیق علی صاحب
- (۴) چوہدری محمد صادق صاحب ٹائیٹ
- (۵) پرنس احمد صاحب سلم
- (۶) طیب علی صاحب بنگالی
- (۷) چوہدری نبی احمد صاحب چیمہ مسجد اقصیٰ
- (۸) حضرت بھائی شہیر محمد صاحب
- (۹) بابا جان محمد صاحب
- (۱۰) چوہدری سعید احمد صاحب
- (۱۱) شہیر احمد خان صاحب
- (۱۲) بشیر احمد صاحب جہار
- (۱۳) احمد حسین صاحب
- (۱۴) عبدالواحد صاحب رنگریز
- (۱۵) بشیر احمد صاحب سندھی
- (۱۶) عمر علی صاحب بنگالی
- (۱۷) ڈاکٹر عطر الدین صاحب
- (۱۸) بابا سلطان احمد صاحب
- (۱۹) بابا فدا بخش صاحب
- (۲۰) بابا فضل محمد صاحب
- (۲۱) عبدالغفور صاحب

اجتماعی دعا دروں کے خاتمہ پر ۲۹ رمضان کو شام کے ٹھیک ۶ بجے شام مسجد اقصیٰ میں ہوگی۔ جو سات بجے تک جاری رہے گا۔ وہاں سے در خواست ہے۔ کہ وہ اپنا اپنا جہاز اور وقت تذکرہ پر اجتماعی دعا کا بندوبست کر کے قادیان کا دعوتی شاعر ہوں۔ اور اس موقع پر خاص طور پر حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ کی رحمت اور درویشی ظہر کے لئے۔ رحمت کی ترقی کے لئے اور دشتوں کے تمام تخریبی منصوبوں کے تہمت نہیں ہونے کے لئے دعا میں کی جائیں (ناظر تعلیم و تربیت)

۲۹ رمضان اور چند تخریبی جد سید

تخریبی جدید کا وعدہ سو فیصدی پورا کر دینے والے مخلصین کی فہرست انشاء اللہ تعالیٰ ۲۹ رمضان یعنی ۲۳ جون کی شام کو سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ اعزیز کے حضور پیش ہوگی۔ رمضان کے آخری دن حضرت المصلح الموعود کی دعا سے حصہ پانے کے لئے آج ہی اپنا وعدہ اپنے سیکرٹری صاحب عالی کو ادا فرمائیں۔ اور ایک خط کے ذریعے وکالت مال کو اطلاع فرمادیں تا آپ کا نام فہرست میں شامل کر لیا جائے۔ (وکیل المال ثانی تخریبی جدید لکھنؤ)

موگہ مشرقی پنجاب میں مذاہب کا نفرنس

از حضرت مہرز احمد شاہ احمد صاحب

مذہب ملاح ابن صاحب کہ اسے درویش قادیان نے اپنے خط مجروحہ شہر میں تخریبی کی ہے۔ کہ نیا موگہ گاؤں سماج نے اپنے جلسہ لاڈ میں "مذاہب کا نفرنس" کے لئے وقت رکھا تھا۔ اور قادیان کی دعوت نامہ محسوس ہوا تھا چنانچہ ان کی دعوت پر ناکارہ دو ساتھیوں کے وہاں گیا۔ امیر کوٹھہ "میرا اصل مذہب مجھے کیوں پیمانہ ہے" تھا۔ میں نے ۲۵ منٹ میں اپنا مضمون پڑھ کر منہ تباہ کر دیا۔ اچھا کامیاب رہا۔ برعکس سماج، برعکس سماج، سکھ ازم اور عیسائیت وغیرہ کے ناپوں نے فقہ کی ماہرہ جلائے عد کے قریب تھی۔ بعد میں دو صلہ کے قریب پھٹت بھی وہاں اور پھر مشہور میں جو مگہ کو تقسیم کے لئے۔ اور رات کو قادیان کے لئے روانہ ہو گئے۔ اس موقع پر دیوانہ کے ایک اور آجاء کے سامنے اپنے اجاب دیکر تباہ کر دیا گیا۔

چند مجلس سالانہ

حضرت سید محمد الہی برفہ اسلام نے خاص مقصد کے تحت جلسہ سالانہ کا اجراء فرمایا تھا۔ اور اس موقع سے یہ جملہ برس سال مرکز میں ہونا ہے۔ اجاب جماعت کے مشورہ پر سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ نے جلسہ سالانہ کے اخراجات چلانے کے لئے اس امر کی اجازت مرحمت فرمائی ہوئی ہے۔ کہ صدر انجمن امدیہ ہر فرد سے جس کی کچھ نہ کچھ آہو اپنی ایک ماہ کی آمد کا اس فیصدی بطور چندہ وصول کرے۔ اور نظارت بیت المال کی طرف سے اس بارے میں گاہے گاہے اجاب کو متوجہ بھی کیا جاتا ہے۔ لیکن پھر بھی نظارت بیت المال کے کارکنان پر یہ اثر ہے۔ کہ ہر فرد اپنے ذمہ کا پورا چندہ ادا نہیں کرتا۔ حالانکہ یہ چندہ بھی ۱۰۰ روپے سے اب ویسے ہی فرض چندہ ہے۔ جیسے چندہ عام یا حصہ آمد بہر حال اجاب جماعت کی خدمت میں بذریعہ اعلان ہذا القاموس ہے کہ وہ اس سال اپنے چندہ فیصدی سالانہ کی ادائیگی کے لئے انہیں سے کوشش فرمائیں۔

بہتر ہو کہ جو رقم ان کے ذمہ آتی ہے۔ انہیں سے ماہ ماہ باقسط ادا کرتے لگ جائیں۔ اس سے ایک بڑا فائدہ یہ ہوگا۔ کہ ہر ماہ تھوڑی رقم دینے سے زیادہ بوجھ محسوس نہیں ہوگا۔ امید ہے مقامی عہدہ داران مال اس کے مطابق مقامی حالات کے پیش نظر چندہ سالانہ کی وصولی کا انتظام انہیں سے شروع کر دیں گے۔ (نظارت بیت المال ریویو)

پھر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ اخبار الفضل خود خرید کر پیش ہے اور زیادہ سے زیادہ اپنے غیر احمدی دوستوں کو پہنچانے کیلئے دے

اعلان تعطیل

آج مورچہ ۲۰ جون جمعہ اور آج پریس بند ہے گا۔ اس لئے کل مورچہ ۲۱ کا پریسٹل نہیں ہوگا۔ قارئین و ایجنٹ حضرات مطلع ہوں۔ (منیر الفضل)

اراضی ربوہ کے مقاطعہ کی فروخت بند ہے

جملہ مقاطعہ گیران اراضی ربوہ کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ تا اطلاع ثانی اراضی ربوہ کے مقاطعہ کی فروخت اور انتقال بند کر دی گئی ہے۔

نائب وکیل المال (بلداد)

مورخہ ۲۰ جون ۱۹۵۲ء

مومن نے ہرزمن کو مسجد بنا دیا

سرزمین مغرب کفر و احمق اور میں یثرت کے گڑھوں میں مسجد تعمیر کرنے کی ہم جو سیدنا حضرت امیر المومنین عقیقۃ السیخ الشافعی ایہہ اسد اللہ بنصرہ العزیز نے آغاز فرمائی ہے۔ اس کا علم اجاب کو پہنچا ہے۔ یہ ہم آج ہی شروع نہیں ہوئی۔ بلکہ ایک برس سے شروع ہے۔ اور اس کی تکمیل کے لئے دو کسٹوں سے بھی دو کوشش بھی جاری کر دی ہوئی ہے۔ چنانچہ مسجد لینڈ اور مسجد امریکہ کے متعلق تو ایک ہفت تک اجراء بھی پہنچ چکی ہے اور ان مسجد کا وجود بھی قائم ہو چکا ہے۔ امریکہ میں ایک عظیم الشان عمارت مسجدیں چکی ہے۔ اگر یہ ان مسجد کا وجود قائم ہو چکا ہے۔ مگر ان کے حاجات کے لئے اجاب نے ابھی پورا رویہ جیا نہیں کی ان مسجد کا وجود میں آ جاتا ہے کہ آواز ہے یعنی ہم کہہ سکتے ہیں کہ اس ہم کا آغاز ہو چکا ہے مگر محض آغاز ہی کو تو ہم کی تکمیل نہیں سمجھا جا سکتا ذرا اس ہم کی وسعت کا اندازہ تو لگا لیتے۔

احمیت کا تو یہ دعویٰ ہے کہ ہم نے کفاروں کے چپے چپے پر خالق التبدین حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا جھنڈا نصب کرنا ہے۔ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے جھنڈا نصب کرنے کا مطلب کیا ہے؟ ہم نے چپے چپے پر سیدنا تعمیر کر لیا ہے۔ جن کے نادروں سے روانہ پانچ وقت

اشہد ان لا الہ الا اللہ
اشہد ان محمد رسول اللہ
کا آواز بند ہو۔ مٹوں جس سے عموں ہونے والی صورت تو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے جھنڈے کی یہی ہے۔ کہ ہم بتوں جلد ہو سکے مغرب و مشرق۔ شمال و جنوب میں مسجد تعمیر کرنے کی ہم کو سراہا تمام کریں۔

اہل بات یہ ہے کہ کابل سے لے کر مغرب مغرب کے کوئی خاص اثر پیدا نہیں کر سکتا۔ ہم کہہ کر ارض کے چپے چپے پر مشنوں کا جال پھیلا دیں۔ اور ہزاروں لاکھوں مبلغ ان مشنوں کو چلانے کے لئے جیا کر دیں۔ اور ہر مشن کے ساتھ کم از کم ایک مسجد نہ تیار کریں۔ تو بطور ایک اسلامی مشن کے ہمارے مشنوں کی کیا وقعت ہو سکتی ہے۔ اور ہمارے مبلغین کی کامیابی حاصل کر سکتے ہیں؟

ہم پھر عرض کرتے ہیں کہ ہمارا حقیقی کام تو دنیا میں اللہ تعالیٰ کی تسبیح و تمجید کو آسرو فرما

کرنا ہے۔ اور دنیا کی انسانی بستیوں میں یہ منظر پیدا کرنا ہے۔

یسبح للہ ما فی السموات وما فی الارض

ہمارے پیارے امام ایہہ الشہو العزیز نے تعمیر مسجد کی اس عظیم الشان ہم کے لئے جو نسخہ اللہ تعالیٰ کی زبردایت محال ہے۔ اگر اس نسخہ کا صحیح استعمال کیا گیا۔ تو ہمیں یقین ہے کہ ابھی عرض نہیں کر رہے گا۔ کہ تمام دنیا بلانی اذاتوں کے نعمت سے گوبھنے لگے گی۔ "قیام سادہ" والے پوسٹر تمام اجاب کی نظروں سے گزر چکے ہیں۔ سادہ کے لئے نذر میں کرنا کتنا آسان بنا دیا گیا ہے۔ ذرا غور فرمائیے یہ تجویز کی بغیر اللہ تعالیٰ کی راہ نمائی کے کسی انسانی دماغ کا نتیجہ ہو سکتی ہے کیا نعوذ یا د! کوئی ایسا نصیب اجوی ہو سکتا ہے۔ جو ابھی تعمیر سادہ میں حصہ لے کر تو اب داریں حاصل کرنے سے محروم رہ سکتا ہے؟

مسلمان جہاں بھی گئے انہوں نے مسجدیں تعمیر کیں۔ مسجدوں ہی سے انہوں نے روحانی تسلط حاصل کیا۔ خود سرور کائنات خاتوا البیتین حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے مدینہ پر پہنچ کر سب سے پہلے مسجد ہی کی بنا رکھی تھی۔ ہم جو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا پیغام تمام دنیا میں پہنچانے کے لئے اللہ تعالیٰ کے حکم سے کھڑے ہوئے ہیں۔ اس لئے یہ ہمارا پہلا فرض ہے۔ کہ جس اچھوتی سرزمین پر ہم اپنا قدم رکھیں پہلے وہاں فائدہ دہاں کی تعمیر کریں۔ یہی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی سنت ہے۔ آؤ ہم اللہ تعالیٰ کے اس برگزیدہ کی سنت کی پیروی میں جہاں جہاں پہلے وہاں مسجد تعمیر کریں۔ یہاں تک کہ دنیا اپنی آنکھوں سے دیکھ لے کہ

مومن نے ہرزمن کو مسجد بنا دیا

ارباب حکومت اس طرف کب توجہ مندول فرمائینگے

انگریزی معاصر نول اینڈ ٹریڈ گزٹ لاہور کا نامہ نگار کراچی سے لکھتا ہے۔

آئینشل حلقوں سے دریافت کرنے پر معلوم ہوا ہے کہ حکومت پنجاب کے اس اقدام کو جو ہم نے اجازت

پٹان اور ایشیا کے خلاف پنجاب یعنی ایٹھ کے ماتحت کیا ہے کہ اچھی میں اسکو پسندیدگی کی نظر سے دیکھا جا رہا ہے۔

سمجھا جاتا ہے کہ پنجاب کے ارباب حکومت جو ذاتیاتی گروہی اور خرقہ دارا مباحثات کا امن شکن اور خلاف نظم و ضبط اشتعال انگیزی اور دشمنانہ طرازی کی صورت ایشیا کر لینے کی روک تھام کے لئے کوشش کر رہے ہیں۔ یہ اقدام اس کے پیش نظر کیا گیا ہے۔ اس ضمن میں یہ بھی بتایا گیا ہے کہ حکومت پنجاب نے ایسے مہلوں اور مہلوں سے جو اشتعال انگیزی اور دشمنانہ طرازی پر مشتمل تقریروں اور نعروں کا موقع ہم پہنچاتے ہیں یا بنیادیں لگا دی ہیں۔ یہاں یہ عذر سے دیکھا جا رہا ہے کہ پٹان اور ایشیا کے خلاف جو اقدام لیا گیا ہے۔ اس کا دوسرے اہم مقصد کے اردو اخبارات پر کیا اثر پڑتا ہے۔ امید کی جا رہی ہے کہ لکھنؤ کا اچھا اثر پڑے گا۔

رسول اینڈ ٹریڈ گزٹ ۱۸ جون ۱۹۵۲ء

حکومت پنجاب نے "پٹان" اور "ایشیا" کی بے راہ دہلیوں پر جو اقدام کیا ہے۔ معلوم ہوتا ہے۔ کہ یا تو احمادوں کے ترجمان "آزاد" کو اس کا علم نہیں کرایا جا سکا۔ اور یا پھر وہ اس سے کوئی سبق لینے کے لئے تیار نہیں ہے۔ چنانچہ "پٹان" اور "ایشیا" کے برخلاف اقدام لینے کے بعد بھی یہ اجراء جماعت احمدیہ اور اس کے بزرگوں کے خلاف نہایت رکیک قسم کی زبان بے دھڑک استعمال کر رہے ہیں اور ایسا معلوم ہوتا ہے۔ اس کو کس کا کوئی خوف نہیں ہے۔ مثال کے لئے ہم اس اجراء کے صرف چند گزشتہ پرچوں کا حوالہ پیش کرتے ہیں۔

(۱) سر روزہ آزاد مورخہ ۳ جون صفحہ اول نظم بعنوان موڈی نگر از ابو الفضل جبروتی ملاحظہ ہو۔

تیسرا اور چوتھا بند۔

(۲) سر روزہ آزاد مورخہ ۱۴ جون صفحہ اول نظم بعنوان "خبرنگی کے معمولی یک یا موڈی نگر کے ٹھکانے" خصوصاً پانچواں۔ چھٹا۔ ساتواں اور آٹھواں شعر

(۳) سر روزہ آزاد مورخہ ۱۴ جون صفحہ ۱۲

یوم مطالبہ اور عاتق المسلمین از مشہور راجہ پٹن

(۴) سر روزہ آزاد مورخہ ۲۰ جون صفحہ ۱۲

پہلے کے نیچے لفظ "لطیفہ" یہ آخر انڈیا کے لطیفہ مسلمان بچوں کے لئے ہے۔ مسلمان بچوں کو کیا اطلاع تعلیم و تربیت دی جا رہی ہے۔

ہم نے یہ چند حوالے یہاں بطور نمونہ سے لئے ہیں۔ ورنہ اس اخبار کا تمام اہم ہی تقریریں اگر قسم کا ہوتا ہے۔ بات بات پر جماعت احمدیہ اور اس کے قابل احترام بزرگوں کو گالی دی جاتی ہے۔ ہم پہلے بھی عرض کر چکے ہیں۔ اور اب پھر عرض کرتے ہیں کہ پنجاب کے بیلو مغز ارباب حکومت اس طرف اپنی توجہ کب منڈول فرمائیں گے؟

"اکا نوٹسٹ" اور "زمیندار" کا مقابلہ

"آزاد" مورخہ ۲۰ جون ۱۹۵۲ء میں شیخ حامد اللہ صاحب اسرار کی ایک بے سرو پا تقریر شائع ہوئی ہے۔ جو کہا جی ہے کہ آپ نے اوکاڑہ میں فرمائی ہے۔ آپ نے اس تقریر میں انگریزی اخبار "اکا نوٹسٹ" اور لاہور کے مندرت پیشہ روزنامہ "زمیندار" کا مقابلہ کیا ہے۔ اور لطف یہ ہے کہ "اکا نوٹسٹ" کے متعلق خود ہی یہ بھی فرماتے ہیں کہ اپنے ملک کی اقتصادیات کی رائے ظاہر کر رہے۔ اپنے ملک میں اس کی رائے دہنی ہے۔ اس کی اثبات لاکھوں سے دہا ہوگی۔

ایسے اخبار کا زمیندار جیسے اخبار سے مقابلہ کرنا جس کی آواز صرف موموں دردالہ کے دہد سے باہر نہیں جاتی۔ اور جس کی رائے کی اپنے ہی ملک میں پریشہ برابر بھی قدر نہیں کی جاتی۔ جو خود ساختہ خبریں تراشنے کے لئے مشہور ہے۔ اور جو اپنی سترہ ہفتواہیوں کے لئے روز مندرت شائع کرتا نہیں تھا۔ صرف چند تراجم ہی ہے اور وہ زیادہ تر دہنی میں فروخت ہوتا ہے۔ اس کا اکا نوٹسٹ سے مقابلہ تک نہیں ہو سکتا۔ مگر خدا کے لئے سوچئے آخر یہ کیا تک ہے؟

پھر اس "اکا نوٹسٹ" کے متعلق آپ فرماتے ہیں۔ کہ اس اخبار نے پاکستان کی خارجہ حکمت عملی پر شدید بحث مہین کی ہے۔ پھر فرماتے ہیں کہ اس بحث مہین کا جواب چوہدری صاحب نے حرف بہ حرف دیا ہے۔ سب دنیا مان گئی ہے کہ یہ معجزہ الالام جواب اپنی اور دیگر لوگوں نے بڑا سراہا ہے۔ اور اسکی پائلٹ ان کی خارجہ حکمت عملی میں پاکستان کی خارجہ پالیسی کی وضاحت کے لحاظ سے سنگ میل سمجھا گیا ہے۔

شیخ حامد اللہ کی اسراریت اس کا کیا کر سکتی تھی۔ لوگوں پر چوہدری ظفر اللہ خان کی اس تقریر کی دہ سے مزید ڈھاک بیٹھ گئی تھی۔ اس لئے اور تو کچھ بہنیں سکا خطن میں لوجی ایسے معمولی اخبار کے الزامات کا جواب چوہدری صاحب نے دے ڈالا ہے۔ شیخ صاحب کے خیال میں شاید اس سے بڑا ظلم نہیں ہو سکتا۔ کہ ایک اخبار جس کی رائے اپنے ملک میں دہنی ہے۔ جس کی (باقی دیکھیں ص ۱۲)

ذکر حبیب کم نہیں وصل حبیب

مکالمات محرمہ

فرمودہ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

مرتبہ ملک فضل حسین صاحب احمدی ہماہور

(۲۱)

(۵۱) کفر کی نگاہ تو اتنی تیز ہوتی ہے کہ وہ ہانیہ کے دعوت نبوت سے پہلے خدا کی آواز کو بچان لیتا ہے۔ جب حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے براہین احمدیہ لکھی تو اس وقت آپ کو خود بھی معلوم نہ تھا کہ خدا تعالیٰ آپ کو نبی بنا نے دانا ہے اور آپ نہیں سمجھتے تھے کہ خدا تعالیٰ کے الہامات سے کیا مراد ہے۔ لیکن لادھیانہ کا ایک مولوی اس وقت اٹھا۔ اور اس نے اس کتاب کو پڑھ کر اس وقت کہہ دیا کہ اس شخص نے نبوت کا دعویٰ کرنا ہے۔ اس کی اچھی سے مخالفت شروع کر دو۔ اس وقت مولوی محمد حسین صاحب بٹالوی کو بھی خیال نہ آیا۔ چنانچہ اس وقت انہوں نے اس کتاب کی تائید میں ایک دیوبند لکھا۔ حضرت مسیح موعود کے دعویٰ نبوت کے بعد جب مولوی محمد حسین صاحب کے خلاف لادھیانہ میں فتوے لیتے گئے تو اس مولوی نے انہیں کہا۔ اب تم میرے پاس فتوے لیتے آئے ہو کیا میں سے اسی وقت نہ کہہ دیتا تھا کہ مرزا صاحب کی مخالفت کر دو۔ لیکن اس وقت تم ان کی تائید کرنا۔ (الفضل جلد ۲۵ نمبر ۱۶ ص ۷)

(۵۲) مولوی برہان الدین صاحب نے حضرت صاحب سے جو پہلی دفعہ ملاقات کی ہے۔ وہ بھی لطیفہ کہتے تھے کہ میں تو دیاں میں آیا۔ لیکن حضرت صاحب گورداسپور میں تھے۔ اس لئے وہاں گیا۔ جس مکان میں حضرت صاحب ٹھہرے ہوئے تھے اس کے ایک طرف باغ تھا۔ حادہ علی موعود دروازہ پر بیٹھا تھا۔ اس نے مجھے اندر جانے کی اجازت نہ دی۔ مگر میں باغ میں چھپ چھپ کر دروازہ تک پہنچ گیا۔ آہستگی سے دروازہ کھولی کہ جو دیکھا تو حضرت صاحب ٹھہل رہے تھے۔ اور جلدی جلدی لیے قدم اٹھاتے تھے۔ میں جھٹ پیچھے گومرا اور میں نے کھج لیا کہ یہ شخص صادق ہے۔ جو جلدی جلدی ٹھہرا ہے۔ مگر اس نے کسی در کی منزل پر ہی پہنچا ہے۔ تبھی زبیر جلدی جلدی چل رہا ہے۔ وہاں ہو کر مولوی صاحب کا اس قسم کا خیال کرنا عجیب ہی بات ہے۔ اور نہ عموماً یہ لوگ خشک ہوتے ہیں۔ (الفضل جلد ۹ نمبر ۷ ص ۷)

(۵۳) حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ایک روایت بھی لکھی کہ آپ نے خدا تعالیٰ سے حضور یعنی کا خدات پیش کئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے اس پر سرفی سے دستخط کرنے چاہے اور تلام کو زیادہ سرفی لکھے پر پورا اس سے چھیننے آئے۔ جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے کپڑوں پر پڑے۔ اس وقت جبکہ آپ نے یہ رد کیا۔ دیکھی۔ مولوی عبداللہ سدری آپ کے پاؤں دبا تھے۔ انہوں نے دیکھا کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے پاؤں پر ایک گزٹن پڑا ہے جو میلہ تھا انہوں نے اچھا ڈوٹی دیکھی تو اس پر بھی اس قسم کا نشان تھا۔ اس پر انہوں نے خیال کیا کہ یہ بیچت سے چھبکی کی دم لٹنے سے خون گرا ہو۔ مگر جب انہوں نے چھت کی طرف دیکھا۔ تو وہ اس قسم کی سخی کہ دانا چھبکی کا گمان نہیں ہو سکتا تھا۔ اس پر انہیں بہت حیرت ہوئی اور جب حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام بیدار ہوئے تو آپ نے پوچھا۔ کیا کوئی خاص بات ہوئی ہے۔ حضرت صاحب نے اس کے متعلق پوچھا نہ فرمایا۔ تب مولوی عبداللہ صاحب نے کہا میں نے اس قسم کا نشان دیکھا ہے۔ حضرت صاحب نے سبب سے اجتناب کرنا چاہا۔ مگر جب انہوں نے اصرار کیا۔ تو پھر حضرت صاحب نے دہرایا گا ذکر فرمایا۔ اور جب حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا کرتہ دیکھا گیا۔ تو اس پر بھی نشان تھے۔ مولوی عبداللہ صاحب نے درخواست کی کہ وہ کرتہ انہیں دیدیا جائے تاکہ وہ لوگوں کو نشان دکھا سکیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے پہلے تو انکار کیا اور فرمایا ایسی باتوں سے شکر پیدا ہونے کا خطرہ پیدا ہوتا ہے۔ مگر پھر ان کے اصرار پر اس شرط پر دیدیا کہ جب وہ فوت ہوں تو ان کے ساتھ ہی کرتہ بھی دفن کر دیا جائے تاکہ اس قسم کا شکر نہ پیدا ہو۔ اس شرط پر مولوی صاحب نے وہ کرتہ لے لیا۔ اور اس کے متعلق انہیں ایسا عشق تھا کہ جب ہر لوگوں کو خاص طور پر دکھایا کرتے تھے اور اس طرح لوگوں کو آدھوں نے اس نشان کو اپنی آنکھوں سے دیکھا اور وہ اس بات کے گواہ ہو گئے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی رو یا ایسے رنگ میں پوری ہوئی جسے کوئی شخص کا مسکد حل نہیں کر سکتا۔ مولوی صاحب کی نوٹی میں پر چھینٹا پڑا تھا۔ وہ تو کسی نے چرائی مگر کرتہ ان کے پاس محفوظ رہا۔ جو ان کے ساتھ دفن کر دیا گیا۔ (تقریر دہلی پیر ۲۵ ص ۶۲)

(۵۴) مجلس مشاورت منعقدہ ۱۹۳۷ء میں جب دارالبیعت لادھیانہ کی تعمیر وغیرہ کی تجویز بالاتفاق پاس ہوئی۔ تو حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ بنصرہ العزیز نے بھی منظوری دینے ہوئے فرمایا: ”میرے نزدیک یہ نہایت اہم معاملہ ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے خدمت سے اس کا ذکر کیا ہے بلکہ لادھیانہ کو باطل قرار دیا ہے۔ جہاں دجال کے قتل کی پیشگوئی ہے ایسے مقام کے لئے جہاں قادیان کو بیعت لینے کے لئے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام تشریف لے گئے۔ جماعت میں خاص احتیاط ہونا چاہیے۔ حضرت خلیفۃ اولیٰ رضی اللہ عنہ نے جب آپ سے بیعت لینے کی درخواست کی تو آپ نے فرمایا۔ یہاں نہیں بیعت لی جائے گی۔ پھر لادھیانہ بیعت لی۔ وہاں پیر احمد جان صاحب مرحوم جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے دعویٰ سے پہلے ہی فوت ہو گئے وہ ان لوگوں میں سے تھے جن کو خدا تعالیٰ دعوت پہلے ہی آپ پر ایمان لانے کی توفیق دیا انہوں نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی سب مریضیوں کی ہے ہمیں پر نظر تم سبھی کو خدا کے لئے انہوں نے اپنی وفات کے وقت اپنے رب خاندان کو چھو کیا۔ اور کہا حضرت مرزا صاحب سحیت کا دعویٰ کریں گے۔ تم سب ایمان لے آنا۔ چنانچہ یہ خلیفہ خاندان ایمان لے آیا۔ پیر شہزادہ

صاحب اور پیر افتخار احمد صاحب آپ کے لڑکے ہیں۔ اور حضرت خلیفۃ اولیٰ رضی اللہ عنہ کی اہلیہ ان کی لڑکی ہیں۔ میرا ارادہ ہے کہ اس مقام کا خاص طور پر نقشہ بنایا جائے اور بیعت کے مقام پر ایک میلحدہ جگہ تجویز کی جائے۔ اور نشان لگا دیا جائے اور اس موقع پر وہاں جلسہ کیا جائے۔ چالیس آدمیوں سے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اس جگہ بیعت لی تھی۔ ان سب کے نام اس جگہ لکھ دیئے جائیں۔ (رپورٹ مجلس مشاورت ۱۹۳۷ء ص ۱)

(۵۵) گول کمرہ ... جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے دعویٰ سے پہلے ہمانوں کے لئے اور اپنے آرام کے لئے بنوایا تھا ہم چھوٹے چھوٹے تھے۔ جب حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اس میں ہمانوں کے ساتھ کھانا کھایا کرتے تھے۔ اور اگر مجھ اس مسجد میں نہ ہوتا تو وہاں بیٹھتے۔ (الفضل جلد ۱۶ نمبر ۱۶ ص ۷)

سلسلہ مولوی محمد لادھیانہ می مرتب سلسلہ یہ واقعہ گورداسپور کا نہیں ہو سکتا۔ پھر سے ناقص علم میں یہ برٹش رپورٹ کا ہے۔ جبکہ لادھیانہ میں حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام نے پیر احمد صاحب کو برٹش رپورٹ کے ال ٹھہرے ہوئے تھے۔ اور جہاں چالیس دن تک حضور ص ۲۰ نے چلے کیا اور اس موقع میں لوگوں سے ملاقات نہ کر کے تھی۔ اس امر کی تصدیق امد قہ جلد ۱۰ پر خاکسار کے استفسار پر حضرت مولوی صاحب مرحوم کے صاحبزادے مولوی عبداللہ صاحب نے فرمایا ہے کہ سخی (تقریباً) ۱۹۳۷ء اول الذکر چھوٹے اور آٹھ لاکھ روپے لڑکے تھے۔ (مرتبہ ۱)

گدشد رسید بک

مارٹر محمد عبداللہ صاحب سبکداری مال جماعت احمدیہ بک ۱۹۳۷ء ڈاکخانہ خاص ضلع منگلور سے اطلاع دی ہے کہ ایک رسید بک ۱۹۳۷ء جو مرکز سے ان کو بذریعہ ڈاک بھجوانی گئی تھی۔ ان کو نہیں ملی۔ اگر کسی دوست کو یہ رسید بک ملے۔ تو وہ دفتر بیت المال میں بھجوا دے۔ اور کوئی درست اس خبر کی رسید بک پر چندہ نہ دے۔ (نظارت بیت المال رپورٹ)

پتہ مطلوب ہے

میاں عبدالحمید صاحب ولد مولوی عبدالقادر صاحب حیدرآبادی جو بیٹنل بنگ مری دو ڈاؤنٹڈ ہیں ان کو ٹھٹ تھے۔ ان کا ایڈریس مطلوب ہے۔ جو درست ان کے موجودہ پتہ سے آگاہ ہوں وہ نظارت ہذا کو مطلع فرمائیے یا اگر وہ خود یہ اعلان پڑھیں۔ تو اپنے موجودہ پتہ سے دفتر ہذا کو اطلاع دیں۔ (نظارت بیت المال رپورٹ)

مقاطعہ اخراج از جماعت

جو نیک علی بخش صاحب گھمرا سکن گجراؤلر نے قضائی فیصلہ کی تمہیل نہیں کی۔ اس لئے انہیں بمنظوری حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز مقاطعہ داخراخ از جماعت کی سزا دی جاتی ہے۔ احباب مطلع رہیں۔ (ناظر اور عامر سلسلہ عالیہ احمدیہ)

مقطعات قرآنی

روزنامہ فضیلہ صلاح الدین صاحب از رو بہ

حروف مقطعات جو قرآن حکیم میں پائے جاتے
اجاب ذوق و روانہ سے اس کی کئی تفسیریں کی ہیں
عائز کے فہم میں بھی ایک جرات کی ایک وجہ
ہی ہے جو کہ پیش خدمت ہے۔ واللہ اعلم بالصواب
جیسے خدا تعالیٰ نے اپنے ایمان اور وفان کی تکمیل آنحضرت
صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ کی اور ایمان بالشر
کے ساتھ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی رسالت
کے ایمان کو ہمیشہ کے لئے قائم فرمایا۔ چنانچہ ہمارا
کھلا اللہ الہ اللہ محمد الرسول اللہ
سے عاجز کو اس بنا پر اللہ کی توجیہ۔ اللہ تعالیٰ
اور محمد صلی اللہ علیہ وسلم بھی ممکن نظر آئی۔ چنانچہ سورۃ
بقدرہ کا آغاز ہی اس سے ہوا کہ اللہ تعالیٰ یومنون
بالغیب۔ یعنی جو خدا تعالیٰ پر ایمان بالغیب لائے
ہوں۔ اور درود نبوی شرط عبادت اللہ کی ایک کما حقہ
صلی اللہ علیہ وسلم کی رسالت پر ایمان ہو۔ اس سے بھی
اللہ تعالیٰ اور محمد صلی اللہ علیہ وسلم کا ذکر نکلتا ہے۔ ایک فرقہ
ہے کہ خدا تعالیٰ کے لئے اول اور دوم آئے
ہیں۔ اور محمد کے لئے صرف پہلا حرف۔ اس کا مدعے
کے مطابق اگر صرف حروف مقطعات دیکھے جائیں۔ تو
مندرجہ ذیل وہ تفسیر بنتی ہے۔

سورۃ الاعراف

المص۔ یہ مقطعات پہلی آیت یعنی کتاب انزل
ایک ذلیلین فی صدقات جو ج کی
مانندی کرتے ہیں یعنی اللہ تعالیٰ نے محمد پر کتاب
اتاری اور صدقہ کے انشراح کی یقین دہانی
سورۃ یونس
ہے۔ تلف آیت اللہ کتاب الحکیم لکھی
لہذا من عجاibat اوحی اللہ الخ جل جہاں
اللہ تعالیٰ اور محمد صلی اللہ علیہ وسلم
صلی اللہ علیہ وسلم اور اللہ تعالیٰ نے
سورۃ بعد
السر۔ اور سورۃ میں بھی شروع میں ہی مضمون ہے۔
تلف آیات اللکب والذی انزل الیک
منہ مفک۔ اس میں اللہ تعالیٰ اور محمد کے
را کے لئے اس آیت میں خدا تعالیٰ نے وعدہ کا ذکر
خدمت سے کیا ہے۔

سورۃ بعد

اور اللہ تعالیٰ نے ان کو بھی شروع میں ہی مضمون ہے۔
تلف آیات اللکب والذی انزل الیک
منہ مفک۔ اس میں اللہ تعالیٰ اور محمد کے
را کے لئے اس آیت میں خدا تعالیٰ نے وعدہ کا ذکر
خدمت سے کیا ہے۔

سورۃ البراہیم

اور اللہ تعالیٰ نے ان کو بھی شروع میں ہی مضمون ہے۔
تلف آیات اللکب والذی انزل الیک
منہ مفک۔ اس میں اللہ تعالیٰ اور محمد کے
را کے لئے اس آیت میں خدا تعالیٰ نے وعدہ کا ذکر
خدمت سے کیا ہے۔

لاذکرہ۔ اور ان حروف مقطعات میں حضرت گریا
کی دعا اور ان کی معجزانہ قبولیت کے سبب اہم
اور کمال صفائی سے آجاتے ہیں۔ یعنی جب حضرت
ذکر لائے پھر رب کو پکارا اور زندگی کے آخری
دلوں میں باوجود بیوقوفی سے دلی یادداشت کے سے
دعا کی۔ سورہ قیل ہو گئی۔ تو حضرت ذکر کیا خود
حیرت ہوئے کہ یہ ہو گا کس طرح اور کس کی۔ کہ بلغت
من الکل بعتیا۔ یعنی میں بوڑھا اور ضعیف ہو
چکا ہوں۔ مگر خدا تعالیٰ نے فرمایا۔ جھوٹی ہیں
یہ جھوٹی ہرسان ہے۔ چنانچہ پھر تجھی طائر آیا۔
عاقبت نبی باوجود بیوقوفی سے اور حضرت یحییٰ کے متعلق
فرمایا۔ وانزلناہم صبیبا یعنی جن میں ہی
اہام سے ہرزاز فرمایا۔ تو یہ اس معجزانہ قبولیت
دل کے اہم پہلو میں جو کہ سب کھیلے ہیں آ
جاتے ہیں۔

سورۃ طہ میں حضرت موسیٰ علیہ السلام پر ایمان دہی
اور حضرت ہرون کے لئے ہودو کا ذکر اور فرشتے
ہے۔ جس کے متعلق اللہ تعالیٰ خدمت سے فرماتا ہے
انک یا الواح المقدس طوی اور ساتھ ہی
حضرت ہود کے ذکر ہے۔

سورۃ الشعرا

طسم۔ ط واحدی مقدس طوی کے متعلق
جہ میں بھی حضرت موسیٰ علیہ السلام کی وحی کا
طویل ذکر ہے شروع میں سماج سے ایسی آیت
آرتے کا ذکر ہے۔ کہ اگر خدا تعالیٰ چاہے تو اس
سب کھلے صاف جائیں۔ مگر پھر اللہ تعالیٰ ہی آ
جائے۔ اور حضرت موسیٰ علیہ السلام کی وحی بھی آ
جائے۔

سورۃ النمل

طس۔ اس کی آیت میں حضرت موسیٰ علیہ السلام کی
حضرت موسیٰ علیہ السلام کا ذکر ہے۔ اللہ تعالیٰ
سے مشرف بکلام ہونے کا ذکر ہے۔ فرمایا ہے۔
فلما جاء اوصالہ وحی الیہ کرم فی النار
ومن ہوا وھا وسبحان اللہ ذب العالمین۔
س۔ سبحان اللہ کی بھی ہو سکتی ہے۔ اور سہار کی
پہلے توجیہ بھی ہو سکتی ہے۔ کہ اس سے نشانہ ترنے
کا ذکر بھی کیا جا سکتا ہے۔

سورۃ القصص

طس۔ سورۃ الشعرا وہی تفسیر ہو سکتی ہے۔ کیونکہ
اس آیت کی خدمت میں حضرت موسیٰ علیہ السلام کا
قصہ ہے۔ تفسیر آیت ہے۔ تسلوا علیک
من قبلا وسعی و فرعون۔
سورۃ عنکبوت موم۔ لہذا من عجاibat اللہ
یعنی اللہ تعالیٰ اور آپ کے رسول محمد صلی اللہ علیہ وسلم
ملوکہ لیسٹیں میں خدمت سے درج لیسٹیں کا ذکر ہے۔

جو کہ تفسیر کرنے کے لئے آیا کہ رسولوں کی بات مان
لی جائے۔ اس سے سہار بھی ہو سکتا ہے۔ اور
سبحان اللہ بھی آیت ہے۔ سبحان الذی
خلق الانوار کلھا

سورۃ قن میں صحت کا خصوصیت سے ذکر ہے
اور انبیا علیہم السلام کے انکار سے سزا بتا دل
ہونے کا بھی خصوصیت سے ذکر ہے۔ اس سے
صاحف الوعد بھی مراد ہو سکتا ہے۔

سورۃ مومن

حم۔ سے چونکہ خود کا ذکر اور ذکر ہے
اس لئے حمید۔ حمید ہو سکتا ہے۔ آیت ہے
الذین یحملون العرش ومن
حولہ لیسبحون بحمید ربہم
سورۃ حم سجده۔ شہیدی الخرف
جائیدہ۔ حخان۔ احقاف۔ ان سب لہو لہ
میں حمید۔ یعنی خدا تعالیٰ کی سنت حمید و حمید
سورۃ ق۔ اس سورۃ میں توحید قرینہ سے ہم
تفسیر کر رہے ہیں۔ اس کی تائید بھی ہو جاتی ہے

تفسیر و تبصرہ

رسالہ الفرقان اختلاف نمبر

خلافت کا مسئلہ مسلمانوں کے درمیان سے گزریا اور شیعوں اور سنیوں میں اختلاف سے باعث نزاع بنا ہوا
ہے۔ اور درمیان میں کوئی نئے سے امت میں تقریر اور وقت کا مہذب بنا دیا ہے۔ دو دنوں میں سے دریا
کا ایک لہا لہا جاری ہے۔ روایات سے ایک حد تک نتیجہ اخذ کیا جا سکتا ہے۔ لیکن حقیقی اور کامل فیصلہ
صرف قرآن مجید کی روش سے ہو سکتا ہے۔ امام فرقان کے مفاد میں اختلاف نمبر میں خلافت راشدین کی حقانیت پر زیادہ
تقریری دلائل پیش کئے گئے ہیں۔ البتہ بعض مقالات میں شیعوں کی مسلمانوں کی بعض حوائج اور
اور ان کے مسلم عقائد بھی پیش کئے گئے ہیں۔ اس پہلو سے اس نمبر میں ایک خصوصیت میں ہو گئی ہے
موضوع خلافت کے متعلق عمومی بحث میں خلافت راشدہ کے امتیازات ایک اہم ترین حصہ
ہے۔ یہ نہ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایہہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اپنے قلم مبارک سے
ان امتیازات کی جامع اور اصول و مضامین کی ہے۔ حضرت ام المؤمنین زینبہ نصرت جہاں یکم رضی اللہ
تعالیٰ عنہا کے فرقان دور اول کے مفاد میں بیان کیے گئے ہیں۔ دو مقالے تمام جامعیت کے لئے آدیا دیا
ان عرب میں صلہ ازین حضرت مرزا بشیر احمد صاحب اور دو مقالے عطا و کرام اور بزرگان کے قیمتی مضامین
بھی زینت رسالہ میں لیسے۔ ہمارے عقیدہ میں اسلام ہی کی نشاۃ ثانیہ کا نام ہے۔ جماعت احمدیہ میں
بھی خلافت کے متعلق اختلاف پیدا ہوا اور اختلاف میں جناب مولوی محمد علی صاحب اپنے ساتھیوں
کے کراہت سے سلجھ ہو گئے ہیں پھر دے ہوئے کتابوں کی توجیہ کے لئے بھی ایک خاص مقالہ
اس نمبر میں شائع کیا گیا ہے۔

گوشش کی گئی ہے کہ اس نمبر میں جنی الامکان مسئلہ خلافت کے سارے پہلوؤں پر روشنی ڈالی
جائے۔ اور اس سلسلہ میں پیدا ہونے والے متعدد مسائل کا حل بھی پیش کیا جائے۔ بزرگ اہل قلم
حضرات کے قیمتی مقالات سے یہ مقدمہ فائدہ اٹھانے پر حاصل ہوئے۔

احمدی صاحب کو چاہیے کہ وہ اس نمبر کو فریاد نہ کرے کہ صرف خود پر ہرگز کرنا ہے؟ کتاب میں بلکہ اپنے
شیعہ اور غیر مہتممین اصحاب کو بھی پڑھنے کے لئے دیں۔ یہیت ایک درمیر۔

(مصلح کا پتلا۔ منیجر الفرقان احمد محمد ربوہ مشعل جھنگ)

تہ مطلوبت
مکرم ملام احمد صاحب احمدی مدظلہ العالی نے ان کے مکتوبات سے ایک مکتوب لکھا ہے جس میں
ان کے مکتوبات سے ایک مکتوب لکھا ہے جس میں ان کے مکتوبات سے ایک مکتوب لکھا ہے جس میں
ان کے مکتوبات سے ایک مکتوب لکھا ہے جس میں ان کے مکتوبات سے ایک مکتوب لکھا ہے جس میں
ان کے مکتوبات سے ایک مکتوب لکھا ہے جس میں ان کے مکتوبات سے ایک مکتوب لکھا ہے جس میں

مطلب
مکرم ملام احمد صاحب احمدی مدظلہ العالی نے ان کے مکتوبات سے ایک مکتوب لکھا ہے جس میں
ان کے مکتوبات سے ایک مکتوب لکھا ہے جس میں ان کے مکتوبات سے ایک مکتوب لکھا ہے جس میں
ان کے مکتوبات سے ایک مکتوب لکھا ہے جس میں ان کے مکتوبات سے ایک مکتوب لکھا ہے جس میں
ان کے مکتوبات سے ایک مکتوب لکھا ہے جس میں ان کے مکتوبات سے ایک مکتوب لکھا ہے جس میں

غیر احمدی علماء کے تراجم قرآن میں تحریف کے نمونے

(اداکر محمد علی صاحب اشرفی، اشرفی صاحب شہداء روم)

آیت فلما توفیتی كنت انت الوقیب
 علیہم کا ترجمہ از مولوی اشرف علی صاحب اشرفی
 میر جیب آپ نے مجھ کو اٹھایا..... دیکھو
 تراجم قرآن مجید از مولوی اشرف علی صاحب اشرفی
 مولوی محمد افسان صاحب دہلوی مشیر احمد صاحب
 عثمانی کا ترجمہ۔ میر جیب تو نے مجھ کو اٹھایا۔ دیکھو قرآن
 مجید تراجم مولوی محمد افسان صاحب دہلوی کا مشیر احمد
 صاحب عثمانی ۱۹۵۰ء۔
 مولوی احمد علی صاحب باقی انجمن خدام اللہ لاہور کا
 ترجمہ۔ میر جیب قرآن مجید اٹھایا۔ دیکھو قرآن مجید
 تراجم مولوی احمد علی صاحب اشرفی
 مولوی ابوالفضل صاحب مولوی کا ترجمہ۔ جب آپ
 نے مجھ کو اٹھایا۔ دیکھو تفسیر مولوی ابوالفضل
 صاحب ۱۹۵۰ء۔

اس کے بالقرائن آیت فلما توفیتی کہ تفسیر
 اصحیہ المکتبہ بعد کتاب اللہ بخاری شریف میں ملتا ہے
 فرامی حدیثنا محمد بن یوسف تاسفیانی
 عن البخیرة بن الزعان عن سعید
 بن جبیر عن ابن عباس قال قال رسول اللہ
 صلی اللہ علیہ وسلم نوحشرون حفاة
 عراة عن لاثم قرأ کما بدانا اول خلق
 نعیدة وعن اعلینا انانا فاعلین فاول
 من نیلسی ابراہیم ثم یوحنا برجال
 من اصحابی ذات الیمین وذات الشمال
 فانزل اصحابی فیقال انہم لم یزاولوا
 ہر قد بن علی احقادہم منذ فانقم
 فانزل کما قال العبد الصالح عیسیٰ ابن
 مریم وکنت علیہم شہیدا ما دامت
 فیہم فلما توفیتی کنت انت الوقیب
 علیہم الخ بخاری شریف کتاب التفسیر
 یعنی حضرت ابوباس رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم
 سے بیان کرتے ہیں کہ قرآن سے دن سب لوگ اور ان
 ننگے اٹھائے جائیں گے۔ میر جیب نے آیت کما بدانا
 اولیٰ الخ کا ترجمہ کیا ہے۔ میر جیب نے یہ ترجمہ کیا ہے
 عیسیٰ ابن مریم کو پہلے اٹھایا۔ میر جیب نے بعض جگہوں
 پر اس آیت میں سے ایک ترجمہ کیا ہے کہ تو ان کا پورا
 میر نے کیا ہے میر جیب نے کیا ہے میر جیب نے کیا ہے
 جو آپ کی عدالتی دفعات کے بعد میر جیب نے کیا ہے
 تو میں وہی کہہ رہا ہوں کہ جو اللہ کے ایک بندہ ہے
 ان میں سے کہیں نہ کہیں ان کے حال پر گزارا نہ کرے
 کہ ان میں سے کہیں نہ کہیں ان کے حال پر گزارا نہ کرے
 دے دی تو نہ کہیں ان کے ہمدان کا گھبرانے لگا۔
 یہ بھی یاد رکھنا چاہئے کہ حضرت ام بخاری

رحمۃ اللہ علیہ آیت متوفیک کے متعلق حضرت
 ابن عباس رضی اللہ عنہما کا قول متوفیک میں تک
 اسی جگہ سے آئے ہیں تاکہ متوفی اور توفیت
 کے معنوں کے متعلق کوئی ابہام نہ رہے۔ چنانچہ
 شرح بخاری کے صفحہ ۵۹۳ پر لکھا ہے۔
 وقال الکرمانی ذکر ہذا الکلمۃ
 منہما وان کانت من سورۃ آل عمران
 بمعنا سبۃ قوله تعالیٰ فلما توفیتی
 کنت انت الوقیب علیہم وکلاهما
 من خصۃ عیسیٰ علیہ الصلاۃ والسلام
 یعنی کرمانی نے یہ کہا کہ اس کلمہ متوفیک کو
 اس جگہ بیان کرنا حالانکہ یہ سورہ آل عمران کا جملہ ہے
 صرف اس وجہ سے کہ اس کو آیت فلما توفیتی
 کنت انت الوقیب علیہم سے ما سب سے
 کیونکہ دونوں کلمے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے
 متعلق ہیں۔

اس نہایت واضح حدیث میں آنحضرت صلی اللہ
 علیہ وسلم نے اپنی اور حضرت عیسیٰ ابن مریم علیہما السلام
 کی اپنے اصحاب سے یہ ان کی صورت صرف وفات
 کو قرار دیا ہے نہ کہ دوسرے باجوئے آسمان پر
 اٹھائے جانے کو
 یہ بات بھی یاد رکھنی چاہئے کہ انہی باجوئے
 مشہور مولوی صاحبان نے قرآن کریم میں توفی کے
 صیغہ کے مشتقات کے معانی اور تراجم لکھے وقت
 بلا استثنا کہیں مقامات پر موت کے معنی ہی
 لکھے ہیں۔ لیکن فلما توفیتی کے معنی کرتے وقت
 رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم کے فرمودہ معنوں کا
 بھی کچھ لحاظ نہیں کیا اور جب خاص اس آیت کے نہ
 ایک بار بلکہ دوبارہ واضح معنی حضور سرور کائنات
 صلی اللہ علیہ وسلم کی زبان میں فرماتے ہیں کہ ثابت ہو چکا
 تو اب اس کے خلاف کوئی دوسرے معنی کو تفسیر کا
 طریق نہیں۔ ایک بچے خدا کو مسلمان کے لئے
 اس سے بڑھ کر اور کوئی ثبوت نہیں کہ خود آنحضرت صلی اللہ
 علیہ وسلم نے یہ فرمایا ہے کہ میں نے ایک معنی تفسیر میں
 ایک شخص میں سے لکھا ہے کہ میر جیب نے کہا ہے کہ
 آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے معنوں کو تو کہہ دے
 اور وہی ذاتی لکھو تو یہ دے۔ اور خود سوچ کر جو
 شخص ضرور اجماعاً ہم من العلم کا مسند ان کے
 مذاق و مذاق کے کلام کی ترتیب کو ملحوظ رکھتا ہے
 نہ ہی جیسے قرآن پاک صلی اللہ علیہ وسلم کی تفسیر اور
 تصریح اور معانی کو کوئی وقت دیتا ہے اس میں
 خود اس کا مادہ اس قدر ہے اور ایسے آدھی لکھنا
 اور مہ لایم کی توفیق نہیں ہو سکتی کہ جاسکتی ہے۔

وفات صحیح علیہ السلام کا سلسلہ تمام مذاہب علم
 تقدیری و ظہارت کے امتحان کا مظاہرہ ہے نیز
 آیت شریفہ لا یحسبہ الا المظہرون کی صداقت کا مبین
 ثبوت حضرت صحیح مولانا علیہ السلام فرماتے ہیں قرآن پاک حکم خالق ہوت
 ان پر لکھتے ہیں جو پاک دل ہوں۔ کیونکہ سطر اکتب
 انسان پر قرآن کریم کے پاک معارف و حیرت مناسبت
 کھل جاتے ہیں۔ اور وہ انکا شناخت کر لیتا اور
 سوکھتے ہیں ہے اور اس کا دل بول اٹھتا ہے کہ
 ہاں یہی سچی راہ ہے اور اس کا نور تک سبحانی
 کی پورے کیلئے ایک عمدہ معیار ہوتا ہے۔ پس جب تک
 انسان صاحب حال نہ ہو اور اس تک راہ سے
 گذر نہ لائے جو جس سے انجیل علیہم السلام گذر
 میں تک مناسبت ہے کہ کتنی آدھی اور تکرار کی جوت
 سے سفر القرآن نہ بن سکتے۔ روز وہ تفسیر بالرائے
 ہو گی جس سے نبی علیہ السلام نے منع فرمایا ہے اور
 کہتا ہے کہ من فسرا القسا ان سب ایاہ فاصاب

تغذیب تمام سکولوں اور کالجوں میں دو دو یا
 تین تین ماہ کی رخصتیں ہو رہی ہیں اس غرض میں مولوی
 لودہ پر بطور علوی تعلیمی سرگرمیوں کی انتہا بہت
 کم ہو جاتی ہے بلکہ کسی حد تک وہ دوسرے کاموں کو
 لئے نارغ سمجھے جاتے ہیں اور بہت سے جگہوں میں اس
 موافقہ پر ان تمام احمدی طلبہ خدام سے جو کالجوں
 اور مدرسوں میں پڑھتے ہیں یہ کہہ دینا کہ انہوں نے
 تعطیلات کے دوران میں جب وہ اپنے مشہور یا
 گاؤں میں آتے ہیں تو جگہ اس کے کہ وہ اپنے گھروں میں
 فائض بیٹھ جائیں اور سہیل انگاری اور کالی کا
 شکار بوجہ اپنے قبیضی اور مفید اوقات کو ضائع
 کر دیں وہ وہاں کی مجلس خدام الاحمدیہ کو بیدار
 کرنے کی کوشش کریں اور تعلیم میں ان کا ہاتھ پائیں
 اور باخصوص مجلس کے عہد بیداران سے لے کر تعلیم
 باہن ان کی طرف توجہ دی۔ بلکہ انہیں معین طور پر
 یہ فرض قرار دے دیا جائے کہ وہ تعطیلات کے
 دوران میں تین تین چار خدام کو بہر حال ابتدائی تعلیم
 دیں گے۔ ہمارے ملک میں قوم کی حالت اور
 نا فائدگی قوم و ملت کی ترقی میں بہت بڑی روک ہے
 اسی طرح جماعت کے بھی وہ افراد جو نا فائدہ ہیں
 وہ یقیناً ترقی کے میدان میں اس تیز رفتاری سے نہیں
 چل سکتے جس کی ہمیں آج کل ضرورت محسوس ہو رہی
 ہے (الامامہ اللہ) لیکن اگر جماعت کا یہ نوجوان
 اور تعلیم یافتہ طبقہ تفسیر ہی میں ہی محنت کرے تو
 خدا تبارک و تعالیٰ کے فضل سے اس کے نتائج نہایت
 شاندار اور خوش کن نکل سکتے ہیں اور کلچر کے ہی
 غرض میں ملک کے سکولوں اور مدرسوں ان پڑھ باغ

ناخظلم یعنی جس نے صرت اپنی رائے سے قرآن
 پاک کی تفسیر کی اور اپنے خیال میں اچھی کتب بھی اس
 لئے بری تفسیر کی۔ (ریکات الدعا صفحہ ۱۰۰)
 نیز فرمایا "ساتواں معیار وحی و لائت اور صداقت
 محمد میں ہے اور یہ معیار گویا تمام صحابہ و پی عادی
 ہے..... اور یہ راہ اس امت کے لئے
 کھلی ہے ایسا کر نہیں ہو سکتا کہ وارث حقیقی کوئی
 نہ ہو۔ اور ایک شخص جو دنیا کا پیرا اور دنیا
 کے ننگ و ٹانوس میں مبتلا ہے وہی وارث علم
 نبوت ہو۔ کیونکہ خدا تعالیٰ نے وعدہ فرمایا ہے کہ جو
 سطرین کے علم قرآن کو کسی کو نہیں دیا جائے گا۔۔۔۔۔
 خدا تعالیٰ نے مجھ کو اس
 زمانہ کی اصلاح کے لئے بھیجا ہے تا وہ غلطیاں
 جو مجھ خدا تعالیٰ کے تائید کے نکل نہیں سکتی تھیں
 وہ مسلمانوں کے خیالات سے نکالی جائیں؟
 (ریکات الدعا صفحہ ۱۰۰)

تعطیلات اور طلبہ خدام

(از محمد شفیع صاحب اشرفی، اشرفی صاحب شہداء روم)

زیر تعلیم سے آراستہ کئے جاسکتے ہیں۔
 قائدین اور زعماء کو لام کی خدمت میں بھی لگا کر
 کرنا کہ ان کو عوام میں جہاں جہاں ایسے خدام
 آئیں ان سے کما حقہ فائدہ اٹھانے کی کوشش
 کی جائے اور انہیں مجلس کے نظام کے تحت
 ایسی ڈیوٹیوں پر لگایا جائے کہ وہ مجلس کی تعلیمی
 ترقی کے لئے مفید و جدو ثابت ہو سکیں۔ بلکہ میں
 طور پر دو دو یا تین تین ایسے خدام ان کے پر
 کر دئے جائیں تاکہ وہ انہیں پڑھا سکیں۔ اور
 تعطیلات کے خاتمہ پر امداد لگایا جائے کہ وہ
 اپنے مقصد میں کس حد تک کامیاب ہوئے ہیں
 اور اس سے سرگرم کو معین طور پر مطلع کیا جائے
 اور اگر تاؤ نہیں حضرت کے نزدیک کسی خادم نے
 بہت اچھا کام کیا ہو اور وہ اس بات کا مستحق
 سمجھا جاتا ہو کہ اس کا نام سیدنا حضرت امیر المؤمنین
 خلیفہ امیر اثنی عشریہ اللہ تعالیٰ بضرہ الخواری کی
 خدمت میں دعا کے لئے پیش کیا جائے تو ان کے
 نام سے بھی مطلع کیا جائے کہ ان حضور کی خدمت میں
 دعا کیلئے درخواست کر دی جائے۔
 مجھے کمال امید ہے کہ خدام اور
 قائدین کو کام باہمی تعاون و اشتراک سے اس
 سونق سے پورا پورا فائدہ اٹھانے کی کوشش
 کریں گے اور "تعلیم باہن کی ہم شہزاد کے
 ملک و ملت کے لئے بہترین نتائج پیدا کریں گے۔
 اللہ تعالیٰ ہم سب کے ساتھ ہو اور ہم سب
 کو زیادہ سے زیادہ خدمت دین کی توفیق عطا
 فرمائے۔ آمین

تذوق اہل عمل حاصل ہوتا ہے۔ ہوا یا پخت ہو جائے ہوں فی شیشی ۲/۸ روپے مکمل کو ۲۵ روپے درخانہ نور الدین جو حامل بلڈنگ لاہور

حادثت

(۱) مجھے اللہ تعالیٰ نے اپنے خاص فضل و کرم سے روز جمعہ ۲/۴/۵۲ اور ۳/۴/۵۲ کو درسیاتی شب کو پہلی لڑکی عطا فرمائی ہے۔ لڑکی کا نام حفصہ رقص سے ازداد و کرم فریدہ رکھا ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ لڑکی کو نیک خادمہ اور اولاد دینے کے لئے قرۃ العین بنا سکے۔ (میلان غلام احمد سنیو، افرافانہ زہرا لمبیر)

(۲) خاکسار کے چھوٹے بھائی مولوی شمس الدین صاحب مولوی فاضل مفتی فاضل عربک شجرہ اینڈ لے سوسائٹی سکول یروالیہ (طمان) کو روز جمعہ ۱۳ جون ۱۹۵۲ بروز اتوار خذرا تعالیٰ نے دوسرا لڑکا عطا فرمایا۔ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اسے صاحب عمر پاک سیرت اور خادمہ دین بناتے ہوئے برائے والدین اور عائدان کے قرۃ العین بنائے۔ (اصیبن یاداب العلمین)

(۳) مولانا محمد اسحاق صاحب نے اللہ تعالیٰ نے خاندان کا تیسرا بچہ عطا فرمائے سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز سے بروہہ کا نام "نعیم" تجویز فرمایا ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ بچہ کو اسیسم بامستی بنائے اور صحت و تندرستی و اقبال مندی کے ساتھ لمبی عمر عطا فرمائے آمین

خاکسار اعجاز احمد عرفی عنہ مبلغ سلسلہ احمدیہ چنگاؤن (مشرقی پاکستان)

(۴) اللہ تعالیٰ نے تبارک نے اپنے فضل سے خاکسار کو ۱۶ ادا ۱۴ کی درسیاتی شب کو دوسرا لڑکا عطا فرمایا ہے محمد لکھنوی اور اللہ تعالیٰ نے نو مولود کا نام نعیم الدین رکھا ہے۔ جملہ احباب جماعت کی خدمت میں درخواست ہے کہ نو مولود کے نیک۔ خادمہ دیں۔ خوشحالت۔ مبارک اور عمر دوازہ ہونے کے لئے دعا فرمائیں۔ (صالح الدین احمد ناظم جامعہ امداد)

دعا مستعملہ دعا

والدہ کرم کلیم مولیٰ محمد عبدالعزیز صاحب آنکھوں میں کالا موتیا کاشکایت سے عرصہ سے تیمار چلے آرہے ہیں۔ اب کچھ دنوں سے میوہ ہسپتال لاہور زیر علاج ہیں۔ احباب ان کی صحت کا ملکہ دعا جماعت کے لئے دعا فرمائیں

محمد امجد ثاقب حاتمہ المشرقیہ ربوہ

میرے اباجان (امیر جماعت احمدیہ گوجرانولہ) کئی دنوں سے ناساز چلے آرہے ہیں۔ احباب ان کی فوری شفا فرمائی و دروزی عمر کے لئے دعا فرمائیں۔ آمین)

میرا لڑکی بد اسکینہ عمر ۲۴ سال عرصہ سے بیمار چلی آرہی ہے۔ احباب اس کی صحت یابی کے لئے دعا فرمائیں۔

(سید عبدالکرم ۵ کلگرام روڈ کراچی)

میرے بڑے بھائی جان شیخ عبدالمجیب منور احمد کے پیرٹ میں ہیبت زیادہ ہو رہی ہے احباب کرام ان کے لئے دعا فرمائیں۔

(ظفر محمود منٹگرام)

خاکسار کو تیرہ برس سے بجا بھری ہے (T-H) بیمار چلا آرہا ہے۔ احباب میرے لئے دعائے صحت فرمائیں۔ خاکسار: اقبال احمد خاں ایاز (دفاعہ زندگی) کے نفع سبکوٹ)

میرا چھوٹا بھائی (امام) ۲۸ جون سے شروع ہوئے والا ہے۔ خاکسار کی کالیابی کے لئے دعا فرمائیں۔

مرزا بشیر احمد سکینہ نمبر ۸۰۸ اندولہ گولڈنٹی روڈ لہندہ چھاؤں

میرا بھتیجی عزیزہ شہزادہ سلیم تقریباً ۱۵-۲۰ دن سے بیمار چلی آرہی ہے۔ جس کی دگر سے بہت کڑوری تھی ہے۔ احباب عزیزہ کی صحت کا ملکہ دعا جماعت کے لئے درود دل سے ان مبارک ایام میں دعا فرمائیں۔ معذور ہونیکا۔ (سید محمد دم ننگ لاہور)

جسم کی صحت دماغ کی روشنی

بہت سی بیماریاں بربلو سے پیدا ہوتی ہیں۔ یہی وجہ ہے کہ اسلام نے بربلو اور چیزیں استعمال کرنے یا جسم کو گندہ رکھ کر مسجدوں یا مجلسوں میں آنا منع فرمایا ہے۔ سفوفین صحت کیلئے اچھی ہوتی ہیں اور بہت سی بیماریوں کا علاج۔ یہی وجہ ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے مسجد اور مجالس میں آنے سے پہلے خوشبو لگانے کا حکم دیا ہے۔ صفائی رکھنا جسم یا کپڑوں کا بربلو اور رکھنا شکی نہیں۔ اگر یہ نہیں ہوتی۔ تو اسلام اس کا حکم دیتا ہے۔ سفوفین رکھنا اور خوشبو لگانا عیاشی نہیں۔ اگر ایسا کرنا عیاشی ہوتا تو اسلام اس کا حکم نہ دیتا۔ بیماریاں دور کرنا علاج کرنے سے ہوتی ہے۔ کہ انسان بیماریوں کو آنے سے روکے۔ اور اس کا ایک ہی علاج ہے یعنی صفائی اور خوشبو کا استعمال۔ خوشبو: ان کے کارخانے عام طور پر مہندستان کے تیار کرتے ہیں۔

ایسٹرن پرفیومری کمپنی

کے عطر پاکستان میں تیار کئے جاتے ہیں۔ اور مہندستان سے لائے ہوئے عطروں سے قیمت میں کم میں خوشبو میں اچھے ہیں۔ مخمور نرسٹ ورچ ڈیل ہے۔ عطر نرسٹ مہندہ روپے تو لفظ سہاگ میں روپے تو لہ اور عطر حبیبی گلاب۔ جس جانا۔ گل شبلی۔ حنا۔ فبیری۔ نیلوز۔ جیدی۔ کرنا۔ رگس۔ شہلا۔ باغ و بہار۔ شام بشری اور تیا قیمت پانچ روپے۔ آٹھ روپے۔ پندرہ روپے۔ بیس روپے تو لہ و عطر ہم پانچ روپے کی تو لہ دیتے ہیں دوسرے کا دماغوں سے مہندستان سے آیا ہوا آٹھ روپے کی تو لہ بیلے۔ اور جو پندرہ روپے کی تو لہ دیتے ہیں وہ بیس روپے تو لہ بیلے۔ اور جو بیس روپے تو لہ دیتے ہیں وہ بیس روپے تو لہ بیلے۔

اس کے علاوہ ایسٹرن پرفیومری کمپنی کے تیار کردہ پیرسٹیکو حبیبی۔ گلاب۔ نس۔ جو لو۔ اوپنٹ۔ شامی۔ جابو کیل۔ لٹا۔ علی۔ اقسام کے ایک روپیہ کی شیشی دیتے ہیں۔

موسم گرما کیلئے ہمارا خاص تحفہ عطر و عطریات دہار میں! ایسٹرن پرفیومری کمپنی ربوہ رینج جھنگ

بعدالت جان عبدالصمد خان صاحب ٹی کسٹوڈین بہادر گجرات

مقدمہ ۲۵ باب ۱۹۵۲

بہادر دند سید احمد قومی بیٹ گوندل سکتہ جو مال تحصیل و ضلع گجرات بنام۔ محکمہ مجاریات۔ فقیر چند۔

دعوتِ امت و ہر دفعہ ۱۶ آٹو ڈی ٹنس مہلابت ۱۹۴۹ لہر برائے اترا و دادا اور ادا حق و حقہ جو مال تحصیل گجرات۔ بڈا لہو اقبال کلیت سال ہے۔

بنام۔ فقیر چند و لنگھا سنگھ قوم اور ڈھ سکتہ ہاڈرا تحصیل گجرات۔ حال لاہور سابق کے عدالت بڈا میں درخواست گزاری ہے۔ کہ جسے جان دادا بالا میں حقوق مندرجہ عنوان سے حاصل ہیں۔ اور سزا کے عدالت کو یقین ہو چکے ہیں۔ کہ سہیل علیہ متذکرہ بالا کی تعمیل عمومی طریق سے ہونی چاہی ہے۔

بے ہمت و بنام مستول علیہ متذکرہ لٹو ش بڈا رہبر اٹھارویں کیا جاتے کہ اگر وہ عدالت بڈا میں سے کو برائے پیری جواہر علی ہمتہ صاحبان یا د کا تعاصر نہ ہوگا۔ تو اس کے عدالت کیطرفہ کاروائی میں لٹی جانے کی بجھو درخواست بالا اس کی فیہ حاضری میں سماعت ہوگی۔

ہج تاریخ ۱۶۔ بہر ثبت ہمارے و تحفہ دوہر عدالت کے جاری ہوا۔

دستخط حاکم۔ ڈپٹی کلرک ڈین ایجوکیشن ایئرٹل گجرات حبر عدالت

ہمارے بہترین استفسار کے وقت افضل کا حوالہ ضرور دیا کریں

حب اچھڑا ہڑوڑ۔ اسقاط حمل کا مجرب علاج۔ فی تولد ڈوڑھ روئیہ۔ مکمل خورداک گیا۔ تو لے ہونے جو وہ روپے۔ حکیم نظام جان اینڈ سنز گوجرانولہ

اگر قرآن مجید اہل کتاب کو مادہ پرستی کے خلاف مشترکہ محاذ بنانے کی دعوت دے سکتا ہے یہ دعوت آج کیوں نہیں آتی؟

ذیل میں ایک خط درج کیا جاتا ہے جو روزنامہ "نوائے وقت" مورخہ ۱۹ جون میں پبلسٹی کے محاذ پر شائع ہوا ہے جو آپ کے ایڈیٹرز کے مقابلہ میں غیبی ایوں کو مسلمانوں کے ساتھ ایک مشترکہ محاذ بنانے کے لئے دیا گئی ہے۔

لیڈنگ آرٹیکل فقیر صاحب
اشاعت لاکھوں کے زیادہ سے اس کی پاکستان کی
خارجہ پالیسی پر غلط فہمی چینی کا جواب دے دیا
گیا ہے۔ اور جواب ہی ایسا کہ جس سے تمام اسلامی اور
غیر اسلامی دنیا کو بخ اٹھے۔ مہلا آنا بڑا ظلم ہی
کہی دیکھایا سنا گیا ہے ۹
آزاد کی پورٹ ہے کہ جب شیخ حسام الدین نے
اپنے ماسٹرز سیاست حاضرین سے پوچھا کہ کیا
یہ اقدام صحیح ہوگا۔ تو ب نے بلند آواز سے کہا "ہی
خدا کے لئے اس مقررہ اردن ماسٹرز سیاست
حاضرین کو نظر بد سے محفوظ رکھے۔"

حکومت کو چیلنج

شیخ حسام الدین نے اپنی اس اوکاڑہ والی
تقریر کے افریقہ حکومت سے خطاب کے فریالہ ہے۔
پاکستان کا مستحکم دیار میں سے گندی
اینٹ کو نکال دو۔ ملک ترقی کر جائے گا۔
یہ گندی اینٹ سرخسٹھ ہے۔ اگر گندی
اینٹ نہ نکالی گئی تو ممکن ہے یہ مستحکم دیوار
اپنے پاؤں پر کھڑی نہ رہ سکے گی
اس گندی اینٹ کو تم خود نکال
دو۔ ورنہ اس دیوار کے بننے والے
خود اس اینٹ کو نکال کر اس کی
جگہ کوئی اچھی اور مضبوط اینٹ
نصب کرنے پر مجبور ہو جائیں گے۔

آزاد ۲۰ جون ۱۹۵۲ء ص ۱۰ آخری پیرا
کیا ارباب حکومت نے شیخ حسام الدین صاحب
عزازی کا چیخ سن لیا ہے اب یہ فرس ارباب حکومت
سے اس کا جواب دے

۱۹ جون ۱۹۵۲ء - شان کلام ترقی
سے کہ شہور عباتی مورخ ڈاکٹر کوئی داکٹر تاج کی
دستاویز میں ایک عباتی کمیٹی بنا دی گئی ہے جو
اسلامی مالک اور عبادت کے درمیان بہتر تعلقات
استوار کرے گی۔ کمیٹی اپنا کام پاکستان میں شروع
کرے گا۔ اور اس کے بعد دوسرے اسلامی مالک
اور ایشیا اور افریقہ میں بھی ایسی سرگرمیاں جاری
کیں گی۔ (رستان)

ظفر اللہ خاں کی ذات سے تعلق رکھتی ہے وہ غفر اللہ
سے ہے۔ ان سب چیزوں کو خفا طلبا تو نہ سمجھے۔
کیونکہ یہ آپ ایسے صحافی کی شان کے شایانی
نہیں۔ جہ۔ غصہ میں آپ نے وزیر خارجہ کو "تیلین"
سے روکنے کی نصیحت کی ہے۔ لیکن یہ سوچا نہیں کہ
تیلین کی تفریق کیا ہے۔ اور کیا یہ بدتمیز صرف
وزیر خارجہ کے لئے ہے۔ یا سب وزراء کے لئے اور
دیگر ارباب حکومت کے لئے بھی۔ اگر سب کے لئے ہے
تو سب کی تیلین ہی لگ لگ ہوگی۔ آپ کس کس کو اور کس
کس قسم کی تیلین سے روکن چاہتے ہیں۔ کیا آپ ہمارا
دکھا کر اپنے اخبار میں یہ رائے دے سکتے ہیں۔
شیخ وزیر اپنی مذہبی تقاریر میں اور سنی وزیر
اپنی مذہبی تقاریر میں اگر مل سکیں گے۔ تو برا
زیں گے۔ اور ارباب محض ان کا شوق تیلین ہوگا اور
اگر کوئی غیر مسلم وزیر مارے سیرت النبی صلی اللہ
علیہ وآلہ وسلم کے طلبہ وغیرہ میں شامل ہوگا۔ تو وہ
سب سے بڑا جرم ہوگا۔ اور ظفر اللہ خاں اگر اسلام
ایک زندہ مذہب "پر تقریر کریں گے تو وہ جرم
ہوں گے۔

خدارا کچھ تو سوچیں کہ آپ غصہ میں کتنی ٹری
بات کہہ گئے ہیں۔ کاش کہ آپ دوبارہ فرورڈ کر
اپنا نظریہ بدل لیں۔ کیونکہ سیاست کے دن آپ سے
کسی منتقد کو ہولی کو نہیں مارے گا۔ دوسرے دو جہانوں کے
سامنے جواب دہ ہونا ہے۔

پاکستان سے تعلقات استوار کر کے مجاہد
دشت ۱۹ جون۔ حکومت شام نے عرب ایک
کے سکرٹریٹ کو تجویز پیش کی ہے کہ ایک کے
تمام ارکان مالک کو دعوت دی جائے۔ کہ عرب
اور پاکستان کے درمیان ثقافتی تعلقات بڑھانے
جائیں۔ اس سلسلے میں تجویز ہے کہ پاکستانی اداروں
کے چیئرمین ارب کٹا میں پیش کی جائیں۔ اور ثقافتی
مستند بھیجے جائیں۔ (رستان)

عراق اپنی ٹکیٹیں خود چھاپے گا
لبنان ۱۹ جون۔ بیان کیا جاتا ہے کہ عراق اپنی
ٹکیٹیں اور سرکاری نقشہ جات چھاپنے کے
لئے برطانیہ سے مشینیں خریدے گا۔ حکومت
نے ایک ایجنٹ کو برطانیہ کمپنیوں کے ساتھ
شیڈول کی خرید اور ان کے لگانے کی تربیت کی بات پیش
کرنے کے لئے ارسال کر دیا ہے۔ (رستان)

بلاکل آزاد اور مختار خارجہ پالیسی کے لئے جن مشکلات
پر مجبور ہیں وہی ضروری ضروری ہے۔ ان کو آپ نے سراسر
نظر انداز کر دیا ہے۔ کیا بیرونی اندرونی مگر دونوں سے
ناواقف ہیں کیا آپ کے وزیر خارجہ ایسی آزاد خارجہ پالیسی
کا اعلان کر سکتے ہیں جس طرح صدر مریض ہیں۔ برٹش سٹائن
یا چرچل کر سکتے ہیں جن کے ذرا کے پیچھے عظیم الشان طاقتیں
موجود ہیں۔ پھر آپ کا من و ملیحہ کے مجرم ہیں جس کا
فیصلہ وزیر خارجہ نے نہیں بلکہ پوری کمیٹی نے کیا ہوا
ہے۔ جو مسلمان مخالف کے باجی اختلافات آپ اپنے
خارجہ مقرر نہیں کیا۔ وہ جسے اور دیکھتے ہوئے بھی نہیں
کے درمیان مسخ کرنے والے کی خاطر پوزیشن آپ کو کبھی
چاہئے۔ آپ کے اپنے ملک کی یہ حالت ہے کہ آپ ایک
دن کا اخبار پڑھ جائے آپ کو مسترد قتل۔ چوریوں۔
بازاروں میں گوبوں کے حملے اور جرم نامہ قتل اور کفر
کے فتووں کی خبریں نظر میں آئی۔ اس ذہنی انارکی۔
مستحق جس کی ذمہ داری وزیر داخلہ یا ظہار پوچھے
آپ بہت کم تنقید کرتے ہیں۔ بلکہ جب ایک غیر مسلم
کے حملے میں ہونے والے کو کچھ کے بارے میں اپنے
خبروات کا اظہار کیا تو ان کے بیان میں سے بعض فقرے کے
فقرے خبر دیتے وقت حذف کر دیتے تو ایسی صورت
میں کہاں کی دیا شناری ہے کہ آپ خارجہ پالیسی پر ایسی
نامناسب تنقید اور بے اطمینان کا اظہار کریں اور خارجہ
پالیسی کی اصل میں دشمنی ملک کی اندرونی طاقت کو کبھی
نظر انداز کر دی

پھر سب سے بڑی ستم دہنی تو یہ ہے کہ پاکستان
کی خارجہ پالیسی اور مختلف مسلم ممالک سے اعانت پر فو
یہ ممالک تو مطمئن بلکہ بہت متشکر گذار ہیں لیکن آپ
جی خود پاکستانی غیر مطمئن ہیں یہ مصریوں کے ساتھ
مصریوں سے زیادہ سمجھے گا دعوتی رکھتے ہیں یہ کیا آپ
ایران۔ طیبیوں اور دیگر کے معاملات کو ان ممالک کے
لوگوں سے زیادہ جانتے ہیں۔
آپ نے وزیر خارجہ کے شوق تیلین کو خواہ مخواہ اشتراک
کافرا نہ بنایا ہے۔ آپ زیادہ کمال کلمات کیوں نہیں
کرتے۔ کہ وزیر خارجہ کیوں ہو جائیں۔ اسلام اور
قرآن کریم کا کسی جگہ نام نہ لیں۔ دوسری ممالک میں مثال
ہو جائیں۔ انگریزوں کو کالیاں دیں۔ اور سب سے
بڑی بات یہ ہے کہ احمدیت سے توبہ کریں۔
میرے محترم بزرگ دوست جو پھر وزیر خارجہ
سے تعلق رکھتی ہے۔ وہ وزیر خارجہ کو کبھی نہ اردو

مادہ سے سامنے کھڑے کرنا ہے؟ ظاہر ہے کہ یہ
نصیب العین مہابت میں برکت اور ملک و قوم کے لئے
سراسر مفید ہے۔ چنانچہ آپ نے متعدد بار ارباب حکومت
کو ان کی کوتاہیوں اور دستوروں کی طرف توجہ دلائی ہے
بلکہ اپنی آواز کو موثر بنانے کے لئے نئی ذمہ داری چھوٹی
کے نام سے اپنے اخبار میں ایڈیٹوریل دفتروں کے ہیں۔
اس طنز عقیدے کے لئے کہنے والے اخبار کے اوراق
یقیناً اتنے بلند ہونے چاہیں کہ وہ اپنے ایڈیٹوریل تنقید
کو بہادری سے سن کر اس کو بہادری نہ کرے اور اگر اس کو
ذہنی غلطی سمجھا جائے تو بلا تکلف امر کو تسلیم کر لے۔
کیونکہ اپنی غلطی کو تسلیم کرنا اور چھوٹے وقت کا نہیں بچت
ڈال کر اصلاح حال کا پیش کرنا چاہو بادشاہ
کے سامنے کھڑے ہونے سے کم بہادری کی بات نہیں۔
آپ کا خارجہ مقررہ طریقہ کوکھی پڑھتے ہیں۔
اس لئے مکن ہے کہ آپ کسی غلط یا صحیح تنقید کا ان پر
گہرا اثر بھی پڑے۔ جو کچھ میرے خیال میں آپ نے
چھپلے دونوں مادہ دستہ طور پر لکھنا دیا۔ تدریس سے
بعض ایسی باتیں بھی ہیں جو میرے نظریے کے مطابق کہنا
نامناسب نہیں۔ اس لئے محض اصلاح حال کی خاطر
یہ مسطور لکھ رہا ہوں۔

اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید میں عیسائیوں اور یہودیوں کو
ادب پرستی کے خلاف ایک مشترکہ محاذ بنانے کی دعوت
دی ہے جیسا کہ ذرا تا ہے۔ خلیفہ یا اھل کتاب
تعالیٰ الی کلمۃ صومالیہ بیننا و بینکم
اگر قرآن کو ہم اہل ایمان زندہ اور
آخری شریعت ہے تو آج بھی یہ دعوت زندہ اور موجود
ہے۔ اگر ہمارے وزیر خارجہ نے بقول آپ کے ایک
مذہبی (دکسیا سی) عیسائی جماعت کو اسلام اور غیر اہل
کتاب مشترکہ محاذ بنانے کی دعوت دی ہے تو آپ کا وزیر
خارجہ کے اس اقدام کو "ذہنی آدرگی" کہنا بہت سارے
استغفار چاہتا ہے۔ وزیر خارجہ کا تصور صرف یہ ہے
کہ انہوں نے دعوت ادھوری دی۔ مگر وہ فلسطین
کے یہودیوں کو بھی یہ دعوت دے دیتے تو راستہ
قرآنی پر پور عمل ہو جاتا۔

گذشتہ دنوں آپ نے پاکستان کی خارجہ پالیسی
کے متعلق بہت ساری بے اطمینانی کا اظہار کیا تھا۔
چنانچہ آپ کو رشتہ یانہ کا سوال ہے وہاں تک تو
آپ جو کچھ بھی نہیں درست تھا لیکن عمل طور پر ایک